МОУ Дергаевская средняя общеобразовательная школа № 23

Отчет
по проведению объектовой тренировки 07.09.2012г.
В соответствии с Приказом Комитета по образованию Администрации Раменского муниципального района «О проведении Единого дня объектовых тренировок в образовательных учреждениях» № 218 от 27.08.2012г., а также в целях отработки навыков действий в чрезвычайных ситуациях, сохранения жизни и здоровья людей был разработан Приказ по школе «О проведении объектовой тренировки» № 86 от 01.09.2012г. и проведено учебно-тренировочное занятие по эвакуации учеников и сотрудников в случае возникновения пожара.

Дата проведения объектовой тренировки – 07.09.2012г. 
Время – 11 час 20 мин, когда был дан учебный сигнал «Пожарная тревога»  с  задействованием АПС. 

В данных учениях приняли участие 1122 учащихся и 69 сотрудников, с которыми были проведены предварительные учебно-тренировочные занятия (Фотоматериалы прилагаются). Специальные службы на тренировку не привлекались.
Все действовали строго по инструкции, эвакуировались из здания быстро и слаженно согласно Планам эвакуации учащихся и персонала МОУ Дергаевская СОШ № 23. После построения учащихся педагогические работники доложили о наличии обучающихся. В ходе тренировки проверены основные и запасные выходы и первичные средства пожаротушения.

Недостатки: двери кабинета уч. класса 4 «Г» в корпусе начальной школы, препятствующие созданию тяги, остались открытыми.

Оценка правильности действий участников тренировки: «хорошо». Итоги с учителями подведены 10 сентября 2012г.

Срок устранения недостатков – до 13 сентября 2012г.
Таким образом, учебно-тренировочное занятие по теме: «Отработка практических навыков действия работников образовательного учреждения, обучающихся (воспитанников) при возникновении чрезвычайных ситуаций» была проведена организованно, цели и задачи выполнены. Все запланированные мероприятия в ходе объектовой тренировке выполнены.
Зам. директора по безопасности:        (подпись)      /С.Б.Руденко/
Директор школы      (подпись)        /Е.В.Яковлева/
